



ସ୍ବାସ୍ଥ୍ୟ
ସୂଚୀ ଶେଷ

ପୃଷ୍ଠା 9 ଦେଖନ୍ତୁ...

RNI REGD NO: 42041/83

www.sakalpaper.com

/sakalnews

/sakalnews

www.thesakala.in

ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

VOLUME- 42 ■ ISSUE-174 ■ BHUBANESWAR ■ FRIDAY ■ 20 DECEMBER 2024 ■ PAGE-14 ■ ₹ 6.00

ବର୍ଷ-୪୨ ■ ସଂଖ୍ୟା-୧୬୪ ■ ଭୁବନେଶ୍ୱର ■ ଶୁକ୍ରବାର ■ ୨୦ ଡିସେମ୍ବର ୨୦୨୪ ■ ପୃଷ୍ଠା-୧୪ ■ ଟ. ୬.୦୦

ସଂସଦରେ କାଳିମା

'ସମ୍ବିଧାନ'ରୁ ସଂଘର୍ଷ

ଠେଲାପେଲାରେ ଦୁଇ ସଂସଦ ଆହତ, ମେଡିକାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି

■ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୯ ଡିସେମ୍ବର (ଏକେନି): ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ନେଇ ସଂସଦର ଚଳିତ ଶାନ୍ତକାଳୀନ ଅଧିବେଶନରେ ହଙ୍ଗାମା ଲାଗି ରହିଥିବା ବେଳେ ସଂସଦ ସମ୍ମୁଖରେ ଆଜି ଅଭାବନୀୟ ଘଟଣା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ସମ୍ବିଧାନ ଉପରେ ବିତର୍କରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଚିକ୍ତା ସଂଘର୍ଷର ରୂପ ନେଇଛି। ସଂସଦର ପ୍ରବେଶ ଦ୍ୱାରରେ ଆଜି ଶାସକ ଓ ବିରୋଧୀ ସଂସଦମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଠେଲାପେଲା ଓ ମାର୍ଚ୍ଚିତ ଯୋଗୁଁ ଦୁଇଜଣ ସଂସଦ ଆହତ ହୋଇ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି ହୋଇଛନ୍ତି। ଗଣତନ୍ତ୍ର ମନ୍ତ୍ର କୁହାଯାଉଥିବା ସଂସଦ ସମ୍ମୁଖରେ ବିଜ୍ଞ ଲୋକପ୍ରତିନିଧିଙ୍କ ଏଭଳି ଆଚରଣ ଭାରତର ସଂସଦୀୟ ଇତିହାସରେ କଳାହାର ଲଗାଇଦେଇଛି। ଆଜିର ଏହି ଘଟଣାକୁ ଦେଖିବା ସହକରେ ଗ୍ରହଣ କରିପାରୁ ନାହାନ୍ତି। ଏହାକୁ ନେଇ ବିଭିନ୍ନ ମହଲରେ ତୀବ୍ର ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି।



ପରସ୍ପରକୁ ଦୋଷଦେଲେ ବିଜେପି, କଂଗ୍ରେସ ଉଭୟ ପକ୍ଷରୁ ଆନାରେ ଏତଲା ଦାୟର

ହୋଇଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶାର ସଂସଦ ପ୍ରତାପ ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ ଏବଂ ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶର ମୁକେଶ ରାଜପୁତଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା ଲାଗି ରାମ ମନୋହର ଲୋହିଆ ହସ୍ପିଟାଲ ଆଇସିୟୁରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି। ବିଜେପି ନେତାମାନେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି ଯେ ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ ଠେଲିଦେବାରୁ ସେମାନେ ତଳେ ପଡ଼ିଯାଇ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ମୁଣ୍ଡରେ ଆଘାତ ଲାଗିଛି। ତେବେ ବାଲେଶ୍ୱର ସଂସଦ ପ୍ରତାପ

ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ କହିଛନ୍ତି, ରାହୁଲ ଚାଲୁ ସିଧାସଳଖ ଠେଲାପେଲା କରିନାହାନ୍ତି। ସେ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ସଂସଦଙ୍କୁ ଠେଲିବାବେଳେ ମୋ ଉପରେ ପଡ଼ିଯିବାରୁ ମୁଁ ତଳେ ପଡ଼ିଯାଇଥିଲି। ବିଜେପି ଏହି ଘଟଣାରେ ରାହୁଲ ଗୁଣ୍ଡାଗର୍ଭି କରୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରିବା ସହ ବିରୋଧୀ ଦଳର ନେତା ହେବାକୁ ସେ ଯୋଗ୍ୟ ନୁହେଁ ବୋଲି କହିଛି। ଏ ସଂପର୍କରେ ଆବଶ୍ୟକ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ହେବ ବୋଲି ସଂସଦୀୟ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ କିରଣ

ରିଜିକୁ କହିଛନ୍ତି। ବିଜେପିର ଜଣେ ମହିଳା ସଂସଦ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି, ରାହୁଲ ଚାଲୁ ଦୁର୍ବ୍ୟବହାର କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ରାହୁଲ ଏହି ଅଭିଯୋଗକୁ ଖଣ୍ଡନ କରିଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ସଂସଦରେ ପ୍ରବେଶ କରିବା ସମୟରେ ବିଜେପି ସଂସଦମାନେ ତାଙ୍କୁ ଅଟକାଇଥିଲେ। ଭିତରକୁ ଯିବାକୁ ନ ଦେବାଲାଗି ସେମାନେ ତାଙ୍କୁ ଠେଲାପେଲା କରିଥିଲେ। ସେ କାହାକୁ ଠେଲାପେଲା କରି ନାହାନ୍ତି। ଅସଲ ପ୍ରସଙ୍ଗରୁ ଧ୍ୟାନ ହଟାଇବା ଲାଗି ବିଜେପିର ଏହା ଏକ ଚାଲି ବୋଲି ରାହୁଲ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି।

ଉଭୟ ଦଳର ନେତା ଇତିମଧ୍ୟରେ ଆନାଲୁ ଯାଇ ପରସ୍ପର ବିରୋଧରେ ଏତଲା ଦେଇଛନ୍ତି। ବିଜେପି ନେତାମାନେ ରାହୁଲଙ୍କ ବିରୋଧରେ ହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। କଂଗ୍ରେସ ନେତାମାନେ ଆନାରେ ବିଜେପି ନେତାମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ ପାଳଟା ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଉଭୟ ପକ୍ଷରୁ ସଂସଦ ଲୋକସଭା ବାଚସ୍ପତି ଓମ୍ ବିଲ୍ଲା ଏବଂ ରାଜ୍ୟସଭା ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଜଗଦୀପ ଧନଖଡ଼କୁ ଭେଟି ପରସ୍ପର ବିରୋଧରେ ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଛନ୍ତି। ସମଗ୍ର ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ଲାଗି ବିରୋଧୀ ସଂସଦମାନେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟସଭାରେ ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ର ମନ୍ତ୍ରୀ ଅମିତ ଶାହଙ୍କ

ବେଆଇନ ନିର୍ମାଣକୁ 'ସୁପ୍ରିମ' ଛାଟ

ଅବୈଧ ଘରକୁ ମିଳିବ ନାହିଁ ବିକ୍ରି ଓ ପାଣି ସଂଯୋଗ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ରଣ ପ୍ରଦାନ କରିବେ ନାହିଁ ବ୍ୟାଙ୍କ ବ୍ୟବସାୟ ପାଇଁ ଟ୍ରେଡ଼ ଲାଇସେନ୍ସ ଦେବେନାହିଁ ସରକାର ଅବୈଧ ନିର୍ମାଣ ଉଲ୍ଲେଦରେ ପୁଲିସ୍ ସହାୟତା ଦେବାକୁ ବାଧ୍ୟ ସବୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଓ ବ୍ୟାଙ୍କକୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯ ଡିସେମ୍ବର (ଏକେନି): ବେଆଇନ ବା ଅବୈଧ ନିର୍ମାଣକାରୀଙ୍କ ପାଇଁ କଠୋର ହୋଇଛନ୍ତି ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଦାଲତ। ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଓ ବ୍ୟାଙ୍କକୁ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଜାରି କରିବା ସହ ବାସୋପଯୋଗୀ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ନ ମିଳିବା ଯାଏ ବିକ୍ରି, ପାଣି ଓ ସ୍ତରେଇ ସଂଯୋଗ ପ୍ରଦାନ ନ କରିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ବ୍ୟାଙ୍କଗୁଡ଼ିକ ଏପରି ନିର୍ମାଣଗୁଡ଼ିକ ରଣ ପ୍ରଦାନକୁ ବିରତ ରହିବାକୁ ମଧ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହା ସହିତ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ କହିଛନ୍ତି ଯେ ନିର୍ମାଣ ଅବସ୍ଥାରେ ବିକ୍ରି ପାଇଁ ଅନୁମୋଦନ

ମାମଲା ବୋଝରେ ତେପା ଗ୍ରାମ୍ୟ ନ୍ୟାୟାଳୟ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯ ଡିସେମ୍ବର (ଏକେନି): ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ମାତ୍ର ପ୍ରତି ରାଜ୍ୟରେ ଆଉ ୬ଟି ଗ୍ରାମ୍ୟ ନ୍ୟାୟାଳୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେବ, ଗାଁ ଗାଁରେ ଲୋକଙ୍କୁ

ରୁକ୍ଷରେ ଗ୍ରାମ୍ୟ ନ୍ୟାୟାଳୟ ସରକାରଙ୍କ ଲକ୍ଷ୍ୟ ବୋଲି ଆଇନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି କହିଥିଲେ। ମାତ୍ର ପ୍ରତି ଗ୍ରାମ୍ୟ ନ୍ୟାୟାଳୟ ସରକାରଙ୍କ ଏହାପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ଦେଇ ନାହାନ୍ତି କିମ୍ବା ଖାଲି ପଦବୀ ପୂରଣ କରୁନାହାନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶାରେ ୩୯ଟି ଗ୍ରାମ୍ୟ ନ୍ୟାୟାଳୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ମଞ୍ଜୁରା ଦେଇଥିଲେ ସୁଦ୍ଧା ମାତ୍ର ୨୧ଟି ସ୍ଥାପନ ହୋଇପାରିଛି। ତଳିତ ବର୍ଷ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଆଉ ୬ଟି ଗ୍ରାମ୍ୟ ନ୍ୟାୟାଳୟ ପାଇଁ ଅନୁମତି ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ବିତ୍ତମନ୍ତ୍ରୀ ହେଉଛି ଭାରତ

ଶୁଣାଣି ଅପେକ୍ଷାରେ ୪୮ ହଜାର ମାମଲା ଅନୁମୋଦନ ୩୧; କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ ଅଛି ୨୧

ଦ୍ୱିତୀୟ ମିଳିବ ଓ ଲୋକଙ୍କ ଦୁଆରେ ନ୍ୟାୟିକ ସେବା ନ୍ୟାୟ ଦେବ ବୋଲି ଗତଦିନରେ ଆଇନମନ୍ତ୍ରୀ

ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ବାସ୍ତବତା ହେଉଛି ମାମଲା ବୋଝରେ ଗ୍ରାମ୍ୟ ନ୍ୟାୟାଳୟ ତୀବ୍ର ହୋଇଗଲାଣି।

କ'ଣ ଆପଣଙ୍କର ବ୍ୟାଙ୍କ ଖାତା ନିଷ୍ଠିୟ ହୋଇଯାଇଅଛି?

ବ୍ୟାଙ୍କ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ

ଖାତାକୁ ସକ୍ରିୟ କରିବା ପାଇଁ ନିଜର KYC ଅପଡେଟ୍ କରନ୍ତୁ

- » ଯଦି ଦୁଇ ବର୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସମୟ ଧରି ଖାତାରେ କୌଣସି କାରବାର ନ ହୁଏ ତେବେ ବ୍ୟାଙ୍କ ଖାତା ନିଷ୍ଠିୟ ହୋଇଯାଏ ।
- » ଆପଣଙ୍କ ବ୍ୟାଙ୍କର ଯେ କୌଣସି ଶାଖାରେ କିମ୍ବା ଭିଡିଓ KYC ମାଧ୍ୟମରେ ନିଜର KYC ଅପଡେଟ୍ କରିନିଅନ୍ତୁ ।

ବିସ୍ତୃତ ବିବରଣୀ ପାଇଁ 14440 କୁ ମିସ୍ତ କଲ୍ ବିଅରୁ କିମ୍ବା ଭିଜିଟ୍ କରନ୍ତୁ <https://rbikehtahai.rbi.org.in> ଫିଡ୍‌ବ୍ୟାକ୍ ଦେବା ପାଇଁ rbikehtahai@rbi.org.in କୁ ଲେଖନ୍ତୁ

ଜନହିତରେ ଜାରି
ଭାରତୀୟ ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ
RESERVE BANK OF INDIA
www.rbi.org.in

ଶ୍ରୀ ୧୬

ସ୍ମିତି

୧୯/୧୨/୨୦୨୪ (ଗୁରୁବାର) ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ହୃଦ୍‌ରେ ସମର୍ପଣ
ଟ. ୪,୮୦,୦୭୮/- ସୁନା: ୧୨.୫୫୦ ଗ୍ରାମ୍
ରୂପା: ୧୧୪.୨୦୦ ଗ୍ରାମ୍



ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରୁ ମନିପର୍ଯ୍ୟ ତୋରି; ମହିଳା ଗିରଫ

ପୁରୀ, ୧୯/୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ଭକ୍ତ ଲୁଚେ ଶିକାର ହେଉଛନ୍ତି । ବିଶେଷକରି ଭିଡ଼ ଭିଡ଼ରେ ଏହା ଅଧିକ ମାତ୍ରାରେ ହେଉଛି । ଜଣେ ଭକ୍ତଙ୍କ ମନିପର୍ଯ୍ୟ ତୋରି ଅଭିଯୋଗରେ ସିଂହଦ୍ୱାର ଥାନା ପୁଲିସ୍ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି । ଅଭିଯୋଗ ହେଲେ ମଧୁରଭଞ୍ଜ ପାଟଣାପୁର ରଞ୍ଜିତା ବେହେରା (୪୫) । ପୁଲିସ୍ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଜଣ୍ଟି କାଶ୍ମୀର କାନିପୁର ସୁଭାଷ ଚନ୍ଦ୍ର ଗୁପ୍ତା ପରିବାର ସହ ପୁରୀ ବୁଲିବାକୁ ଅସିଥିଲେ । ଗୁରୁବାର ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟାରେ ସୁଭାଷ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଦର୍ଶନ କରିବାକୁ ଯାଇଥିଲେ । ବାହାର କାଠରେ ପ୍ରବଳ ଭିଡ଼ ହୋଇଥିଲା । ଏହି ଉତ୍ସାହରେ ପାଇବା ଉଠାଇ ରଞ୍ଜିତା ସୁଭାଷଙ୍କ ମନିପର୍ଯ୍ୟ ତୋରି କରି ଫେରାର ହେଉଥିଲେ । ସୁଭାଷ ପର୍ଯ୍ୟ ତୋରି ହେବା ଜାଣି ତୋରି ତୋର ବୋଲି ଚିତ୍କାର କରିଥିଲେ । ପାଖରେ ଥିବା ପୁଲିସ୍ କର୍ମଚାରୀ ରଞ୍ଜିତାଙ୍କୁ କାନ୍ଦୁ କରି ସିଂହଦ୍ୱାର ଥାନା ଜିମା ଦେଇଥିଲେ । ଏ ନେଇ ସୁଭାଷ ସିଂହଦ୍ୱାର ଥାନାରେ ମଧ୍ୟ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ । ପୁଲିସ୍ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ରଞ୍ଜିତାଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିବା ସହ ତାଙ୍କ ନିକଟରୁ ମନିପର୍ଯ୍ୟ ସହ ୧,୬୦୦ ଟଙ୍କା ଓ ଆଧାର କାର୍ଡ ଜବତ କରିଛି ।

ଫ୍ଲେକ୍ସ ଦୋକାନରେ ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ

ପୁରୀ, ୧୯/୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ସ୍ଥାନୀୟ କଲେଜ ଛକ ନିକଟରେ ଥିବା ଏକ ଫ୍ଲେକ୍ସ ଦୋକାନରେ ଗୁରୁବାର ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ ଘଟିଛି । ଅଗ୍ନିଶମ କର୍ମଚାରୀ ପହଞ୍ଚି ନିଆଁକୁ ଆୟତ୍ତ କରିଥିଲେ । ନିଆଁ କେମିତି ଲାଗିଛି ତାହା ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇନାହିଁ । ସକାଳ ପ୍ରାୟ ସାଢ଼େ ୬ଟା ସମୟରେ ଫ୍ଲେକ୍ସ ଦୋକାନରେ ନିଆଁ ଲାଗିଥିଲା । ଫଳରେ ନିକଟସ୍ଥ ଅଞ୍ଚଳ ଧୂଆଁମୟ ହୋଇଯାଇଥିଲା । ଏହି ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡରେ ଫ୍ଲେକ୍ସ ତିଆରି ସାମଗ୍ରୀ ଓ ମେସିନ୍ ଆଦି ଜଳିଯାଇଛି । ତେବେ ଖବର ପାଇ ଅଗ୍ନିଶମ କର୍ମଚାରୀ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ନିଆଁ ଲିଭାଇଥିଲେ । ଏଥିରେ ଜଣେ କର୍ମଚାରୀ ସାମାନ୍ୟ ଆହତ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି ।

ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ସମ୍ମାନିତ

ପୁରୀ, ୧୯/୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକମାନଙ୍କର ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ପାଇଁ କାମ କରୁଥିବା ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ର କଲୋନୀର ଅରବିନ୍ଦ ଶତପଥୀଙ୍କୁ ରାଜ୍ୟ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ମହାସଂଘ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ପାଳନ ଅବସରରେ ରୁଧିରୀ ମାନପତ୍ର ଉପହାରୀ ପ୍ରଦାନ କରି ସମ୍ମାନିତ କରିଛି । ଶ୍ରୀ ଶତପଥୀ ହେଉଛନ୍ତି ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ର କଲୋନୀ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ କ୍ଲବ ସଭାପତି । ଏହି ସମ୍ମାନ ପାଇବାର ସେ ପୁରୀର ପ୍ରଥମ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ । ସମସ୍ତେ ତାଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇଛନ୍ତି । ଏହି ଅବସରରେ ପୁରୀର ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଆନନ୍ଦ ପ୍ରକାଶ ହୋଇଛି । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପୁରୀ ସହରର ଅନେକ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ସୁରକ୍ଷା ମଞ୍ଚର ସଭାପତି ନିରଞ୍ଜନ ଦାସଙ୍କ ସମେତ ବହୁ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ ଶ୍ରୀ ଶତପଥୀ କୃତଜ୍ଞତା ଜ୍ଞାପନ କରିଛନ୍ତି ।

ଦଶାହରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି

ପୁରୀ, ୧୯/୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକନାଥ ରୋଡର ଶିବପ୍ରସାଦ ରଥଙ୍କ ମା' ଉକ୍ତାଣୀ ରଥଙ୍କ ଦଶାହରେ ଯୋଗଦେଇ ବହୁ ବ୍ୟକ୍ତି ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଜଣାଇଛନ୍ତି । ସ୍ୱର୍ଗତା ରଥ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ଜଣେ ଧର୍ମପରାୟଣା ଓ ପରୋପକାରୀ ମହିଳା ଭାବେ ସୁନାମ ଅର୍ଜନ କରିଥିଲେ । ଗତ ୯ ତାରିଖରେ ଛାତିରେ ଯନ୍ତ୍ରଣା ଅନୁଭବ କରିବାରୁ ପରିବାର ଲୋକେ ତାଙ୍କୁ ଜିଲ୍ଲା ସଦର ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ । ସେ ସୁସ୍ଥ ଅନୁଭବ କରିବାରୁ ପରଦିନ ସକାଳେ ତାଙ୍କୁ ଘରକୁ ନିଆଯାଇଥିଲା । ହେଲେ ସେହିଦିନ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ହଠାତ୍ ତାଙ୍କର ପରଲୋକ ହୋଇଥିଲା । ମୃତ୍ୟୁ ବେଳକୁ ଶ୍ରୀମତୀ ରଥଙ୍କୁ ୮୨ ବର୍ଷ ବୟସ ହୋଇଥିଲା । ଗୁରୁବାର ତାଙ୍କର ଦଶାହ ଅବସରରେ ବହୁ ବ୍ୟକ୍ତି ତାଙ୍କୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଜଣାଇଛନ୍ତି ।

ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ମରାମତିର ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିନ

ବାହାର ଭଣ୍ଡାର ଘରେ ବନ୍ଦୀହେଲା ଲୁହା ଭାରା

ପୁରୀ, ୧୯/୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ମରାମତି କାମ । ମଙ୍ଗଳବାର ଏହା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ରୁଧିରୀ ଦିବୀ ପହୁଡ଼ ନାତି ପାଇଁ କାମ ବନ୍ଦ ଥିଲା । ଗୁରୁବାର ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିନରେ କାମ କରିବାକୁ ଏସଏଆଇଙ୍କୁ ସେତେକି ଯତ୍ନାତ୍ମକ ସମୟ ମିଳି ନ ଥିଲା । ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିନରେ ମାତ୍ର ୨ ଘଣ୍ଟା ୨୫ ମିନିଟ୍ ସମୟ ପାଇଥିଲା ଏସଏଆଇ । ଏହି ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ଲୁହା ଭାରା ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ନିୟୋଜିତ କରି ବାହାର ରତ୍ନଭଣ୍ଡାରରେ ଲୁହାଭାରା ବନ୍ଦୀହୋଇଛି । ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କର ବଡ଼ ମହାସ୍ନାନ ହୋଇଥିଲା । ଫଳରେ ବୈଦିକ ଶୁକ୍ରବାରଠାରୁ ଭିତର ରତ୍ନଭଣ୍ଡାରରୁ ଦୂର ପୁାଞ୍ଚର ଛତ୍ରା କାମ ଆରମ୍ଭ ହେବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଦୂର ପୁାଞ୍ଚର ଛତ୍ରା ପରେ ଜିପିଆର ରିପୋର୍ଟରୁ ବାହାରି ଥିବା ପାଟଣାପୁର ଚିତ୍କଟ କରାଯିବ । ପ୍ରଭାବିତ ପଥରଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହେବ । ଆଲଗନ ରତ୍ନ ବା ଲୁହା ବିମ୍ବ ମଧ୍ୟ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯିବ । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶାସକ ଡ. ଅରବିନ୍ଦ ପାଠା କହିଛନ୍ତି, ୧୭ ତାରିଖରୁ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ମରାମତି କାମ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଅନୁମୋଦିତ ଏସପିଏ ଅନୁସାରେ କାମ କରାଯାଉଛି । ରୁଧିରୀ ମହାସ୍ନାନ ଯୋଗୁ ନାତିକାନ୍ତି ବିଳମ୍ବ ହେବ ବୋଲି ମରାମତି କାମ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ।



ବେଉଷଣି ବେଳାରେ ବଗିକା ମେଳା...

ଅସହାୟ ଗରିବ ରୋଗୀଙ୍କୁ ସହଯୋଗ ପାଇଁ ଶପଥ

ପୁରୀ, ୧୯/୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା ସ୍ୱଳ୍ପ ୧୯୭୨ ବ୍ୟାଠ ଛାଡ଼ିବାପାଇଁ ଏକ ବହୁମୁଖୀୟ ପୁରୀ-କୋଣାର୍କ ରୋଡର ଗାରିଶ ବଗିଚାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ୫୦୦ଜଣ ସାଙ୍ଗ ଏକାଠି ହୋଇଥିଲେ । ସାମ୍ପତିକ ପରିସ୍ଥିତିରେ ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କ ଭୂମିକା ଓ ପରିବେଶ ସୁରକ୍ଷା କରିବା ଦିଗରେ ସରକାର ଓ ସାଧାରଣ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଭିତରେ ଉତ୍ତମ ସମନ୍ୱୟ ରକ୍ଷା ଉପରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା । ପରେ ଏକାଠି ଭୋଜିରେ ଆତ୍ମୀୟତା ହୋଇଥିଲା । କିଏ ତାଙ୍କୁ ଭାବେ ଜୀବନ ଅତିବାହିତ କରି ଅବସର ଜୀବନ କାରୁଣ୍ଡିତ କିଏ ଲଞ୍ଜିନିଧର ଭାବେ ସରକାରୀ ସେବା ଯୋଗାଇ ଅବସର ନେଇଛନ୍ତି । ବ୍ୟବସାୟ, ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀ, ବ୍ୟାଙ୍କ କର୍ମଚାରୀ ଭାବରେ ଅବସର ପରେ ବହୁମୁଖୀୟ ପର୍ବରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ । ତେବେ ବହୁଙ୍କ ଭଲମନ୍ଦରେ କାର୍ଯ୍ୟସାଧନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ହାତ ବଢାଇବା ସହ ଅସହାୟ, ଗରିବ ରୋଗୀଙ୍କୁ ସହଯୋଗ ପାଇଁ ଏହି ପ୍ରାକ୍ତନ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଶପଥ ନେଇଥିଲେ ।

ଆଦର୍ଶ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ପରଲୋକ

ପୁରୀ, ୧୯/୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ସତ୍ୟବାଦୀ ବୁକ୍ ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ରପୁର ଗ୍ରାମର ରାଜ୍ୟପାଳ ପୁରସ୍କାରପ୍ରାପ୍ତ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷକ ପଣ୍ଡିତ ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ଦାଶଙ୍କର ୮୦ ବର୍ଷ ବୟସରେ କଟକ ଏସପିବି ମେଡିକାଲରେ ରୁଧିରୀ ପରଲୋକ ହୋଇଯାଇଛି । କିଛିଦିନ ପୂର୍ବେ ମସ୍ତିଷ୍କ ଆଘାତରେ ପୀଡିତ ହୋଇ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଥିଲେ । ମୃତ୍ୟୁଶୟନୀ ନିକଟରେ ତାଙ୍କ ପତ୍ନୀ ଶକ୍ତିଲତା ଦାଶ, ବଡ଼ ଝିଅ ବାଣୀପ୍ରସାଦ ଦାଶ, କାର୍ତ୍ତିକ ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ମିଶ୍ର, ପୁଅ ସୂର୍ଯ୍ୟପ୍ରସାଦ, ସତ୍ୟପ୍ରସାଦ, ଦୋହୁ ଶୁଭଲକ୍ଷ୍ମୀ, ପଲ୍ଲବୀ, ନାହୁଣ୍ଡା ଲିଜୁନ, ଲିସା, ସାରା, ନାତି ସାନ୍ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଗାଁ ଶୁଖାନରେ ତାଙ୍କ ଶେଷକୃତ୍ୟ ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଛି । ସତ୍ୟବାଦୀ ବୁକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁନୀଲ ପଣ୍ଡା, ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ରପୁର ସରପଞ୍ଚ କେହେରା, ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ଅଶୋକ ରାଉତରାୟ, ସୋମନାଥ ମୁକୁଳି, ପୂର୍ବତନ ବୁକ୍ ପରଲୋକ ହୋଇଯାଇଛି । ଆତ୍ମା ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରାମଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି, ସତ୍ୟବାଦୀ ଗୁରୁଦତ୍ତ ସାମନ୍ତରାୟଙ୍କ ସମେତ ବହୁ ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତି ତାଙ୍କ ବାସଭବନରେ ପହଞ୍ଚି ଶେଷଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ । ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ସ୍ୱର୍ଗତ ଦାଶ ନୂଆ ସୋମେଶ୍ୱରପୁର ମଧ୍ୟ ଜଂଗଲ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ତାଙ୍କ ଶିକ୍ଷକତା ଜୀବନ ଆରମ୍ଭ କରି ସେହି ବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ଅବସର ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ।



୨୫ରେ ପୁରୀରେ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଶିଶୁ ସାହିତ୍ୟିକ ସମ୍ମିଳନୀ

ପୁରୀ, ୧୯/୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ବିଶାଖ (କଟକ, ପୁରୀ), ଶ୍ରୀନିବାସ ଲମ୍ବୋଦର ସାହୁ ଏବଂ ସାହିତ୍ୟିକ ବେହେରା (କଳାହାଣ୍ଡି), ପ୍ରଭାତ ନଳିନୀ ସାହୁ (ଯାଜପୁର) ଏବଂ କଳ୍ପନା ମିଶ୍ର (ପୁରୀ)ଙ୍କୁ ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ର ଶିଶୁ ସାହିତ୍ୟ ସମ୍ମାନ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି ।

୭ଜଣ ପାଇବେ ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ର ଶିଶୁ ସାହିତ୍ୟ ସମ୍ମାନ

ଆସନ୍ତା ଡିସେମ୍ବର ୨୫ରେ ପୁରୀ ମୁଖ୍ୟ ହସ୍ତେଲ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷରେ ଆୟୋଜିତ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଶିଶୁ ସାହିତ୍ୟିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଏହି ସମ୍ମାନ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ । ଏହା ସମ୍ପର୍କରେ ପୁରୀ ସରକାର (ବୌଦ୍ଧ), କର୍ମପିତା ବେହେରା (ସମ୍ବଲପୁର), କୁପାସିଷ୍ଟ କରାଯାଇଛି । ଏହି ସମ୍ମିଳନୀରେ ପ୍ରଦେଶର ଦାଶ ବେନହୁର, ଓଡ଼ିଆ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ କୁଳପତି ପ୍ରଦେଶର ସମିତା ପ୍ରଧାନ, ବିଶ୍ୱଭାରତୀ ଶାନ୍ତିନିକେତନର ପ୍ରଦେଶର ମନୋରଞ୍ଜନ ପ୍ରଧାନ, ପ୍ରଦେଶର ବିଜୟନନ୍ଦ ସିଂହ, ପ୍ରଦେଶର ରାଜ୍ୟ ତଥା ରାଜ୍ୟ ବାହାରୁ ଶତାଧିକ ପ୍ରତିନିଧି ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବେ ବୋଲି ପ୍ରେସ ବିକ୍ଷେପ୍ ଜରିଆରେ ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ର ଶିଶୁ ସାହିତ୍ୟ ସଂସଦର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତି ବାବୁଶେ ମହାନ୍ତି ଏବଂ ସମ୍ପାଦକ ମହେନ୍ଦ୍ର ବିଶୋଇ ଜଣାଇଛନ୍ତି ।

ଏନ୍ଡିଆରଏସ୍, ଅଗ୍ନିଶମ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ମକଡ଼ିଲ୍

ବନ୍ୟା ସମୟରେ ଉଦ୍ଧାର କୌଶଳ ପ୍ରଦର୍ଶନ



ପୁରୀ, ୧୯/୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ପୁରୀ ଏକ ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପ୍ରବଣ ଜିଲ୍ଲା । ବିଶେଷକରି ଜିଲ୍ଲାରେ ବନ୍ୟା, ବାତ୍ୟା ଚିର ସହର । ତେଣୁ ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟର ପ୍ରଭାବିକା ପାଇଁ ଗୁରୁବାର ବାରହରେକୃଷ୍ଣପୁର ଛକ ନିକଟସ୍ଥ ପୁଷ୍କରିଣୀରେ ମକଡ଼ିଲ୍ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି । ଅଗ୍ନିଶମ, ଓଡ଼ିଆ, ଏନ୍ଡିଆରଏସ୍ ପକ୍ଷରୁ ମକଡ଼ିଲ୍ କରାଯାଇଛି । ଏହାକୁ ଏନ୍ଡିଆରଏସ୍ କମାଣ୍ଡର ଧନଞ୍ଜୟ କୁମାର, ପୁରୀ ଆପଦକାଳୀନ ଅଧିକାରୀ ମନୀଷା ଷଡ଼ଙ୍ଗା ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ । ଏନ୍ଡିଆରଏସ୍ ପକ୍ଷରୁ ପୁଷ୍କରିଣୀରେ ୪ଟି ବୋଟ ପରିଚାଳନା କରାଯାଇଥିଲା । ବିଶେଷ କରି ବନ୍ୟା ସମୟରେ ବୋଟ କିମ୍ବା ଡଙ୍ଗା ବୁଡିଗଲେ ଏନ୍ଡିଆରଏସ୍ ଚିମ ଖବର ପାଇଁ ତୁରନ୍ତ କିଭଳି ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ପୁଷ୍କରିଣୀ କିମ୍ବା ନଦୀରୁ ଲୋକଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷିତ ଭାବେ ଉଦ୍ଧାର କରି ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସା ଯୋଗାଇବା ପରେ କିଭଳି ଆତ୍ମଲାଭୁ ଯୋଗେ ହସ୍ପିଟାଲ ପଠାଇଥାନ୍ତି ତା'ର ମକଡ଼ିଲ୍ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଛି ।

କରିଥିଲେ । ସେହିପରି କେହି ଅବେଦନ ଅବସ୍ଥାରେ ଉଦ୍ଧାର ହେଲେ ତାଙ୍କୁ କିପରି ସିପିଆର୍କ ଦିଆଯିବ ତାହା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ବୁଝାଯାଇଥିଲା । ଏଥିସହ ବନ୍ୟା ତଥା ପ୍ରାକୃତିକ ହୁଦିପାଳ ସମୟରେ ଏନ୍ଡିଆରଏସ୍ ଚିମ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବା ସମସ୍ତ ଆଧୁନିକ ଉପକରଣ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଥିଲା । ଗାଁ ରହନ୍ତିରେ ହାତ ପାହାନ୍ତରେ ଉପଲବ୍ଧ ଶୁଖିଲା ନଡ଼ିଆ ଓ ପୁାଞ୍ଚିକ ବୋତଲ ବ୍ୟବହାର କରି କିଭଳି ଲୋକେ ନ ବୁଡିବେ ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ମଧ୍ୟ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ବୁଝାଯିବା ସହ ତେମୋ ଦେଖାଯାଇଥିଲା । ଅଗ୍ନିଶମ କର୍ମଚାରୀ, ଆପଦ ମିତ୍ର, ସାଧ୍ୟ ବିଭାଗ, ସେକ୍ସସେବା, ସ୍ୱଳ୍ପ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ । ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଏଡିଏମଓ ମେଡିକାଲ ଡା. ବିରଜାଶଙ୍କର ରଥ, ସରପଞ୍ଚ ଧରନ୍ତ୍ର ଜେନା, ତେପୁଡି କେ କେ କୁ ର ଉପଖଣ୍ଡ ସୁନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରଦୀପ୍ତ କୁମାର ସେନାପତି ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ଜିଲ୍ଲା କ ରୁ ରୀକାଳୀନ ଅଧିକାରୀ ଧନଞ୍ଜୟ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ ।



ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ

ପୁଁ ପ୍ରଭାବର ବିନ । ମୋ ଘର ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବାଗାଗର ବ୍ଲକ ର ସିବାମତଳ ଗାଁରେ । ମୁଁ +୨ ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ହେଲା ପରେ ମୁଁ ଏବଂ ଆମ ପରିବାର ନିଜ ଗାଁ ରେ ଛୋଟ ମୋଟ କାମ କରି ବଞ୍ଚି ଯାଉଥିଲୁ । ୨୦୧୮ ମସିହାର ଅକ୍ଟୋବର ମାସ ୧୮ ତାରିଖ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସେଇ ଚାଷବ ଲାଳା 'ଟିଟିଲି ମହାବାତ୍ୟା' ଆମ ସେଇ ଛୋଟ ମୋଟ ରୋଜଗାରକୁ ଠପ କରିଦେଇଥିଲା । ମୁଁ ଓରମାସ ସ୍ୱରା ଡିଡିୟୁ-ନିବେଦ୍ୟାଳ ସିଦ୍ଧ୍ୟନ୍ତି ଗାଟ୍ ରେ ଚାଲିମ ନେବା ପାଇଁ ଗଲି । ମୁଁ ଚାଲିମ ଶେଷ କରିବାପରେ ମୁଁ ହାଇଦରାବାଦର ବିମାନ ବନ୍ଦରରେ ସିଦ୍ଧ୍ୟନ୍ତି ଗାଟ୍ ଚାକିରି ରେ ନିଯୁକ୍ତ ହେଲି । ସେଠାରେ ମୁଁ ପ୍ରଥମ ମାସକୁ ପ୍ରାୟ ୧୨,୦୦୦/- ଟଙ୍କା ପାଇଲି । ମୋର ବିଜି ଅଭିଜ୍ଞତା ହେଲା ପରେ ମୁଁ ସେ ଚାକିରି ଛାଡିଦେଇ ବର୍ତ୍ତମାନ ଇଣ୍ଡିଗୋ ଏୟାର ଲାଇନ୍ସରେ ମାସିକ ୩୦,୦୦୦/- ଟଙ୍କା ପାଇଛି । ସରକାରଙ୍କର ଏହି ଯୋଜନା ପାଇଁ ଆଜି ମୁଁ ଏହି ସଫଳତା ପାଇପାରିଛି । ତେଣୁ ମୁଁ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସକଙ୍କୁ ମୁଁ ଅନେକ ଅନେକ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଉଛି ।

ଜୀବିକା

ଓରମାସ ସହାୟତାରେ ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲାର ରା. ଉଦୟଗିରି ବ୍ଲକର ରାମଗିରି ଠାରେ ଏକ ହଳଦୀ ଉତ୍ପାଦକ କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଅଛି । ଯେଉଁ ଉତ୍ପାଦକ ଉଦ୍ୟୋଗୀ, ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀର ପ୍ରାୟ ୨୫୫ ଜଣ ମହିଳା ଓ ହଳଦୀ ଚାଷୀ ଉପକୃତ ହେବେ । ତତ୍ ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ରା. ଉଦୟଗିରି ବ୍ଲକ ଓ ଗୁଣା ବ୍ଲକରେ ଗ୍ରାମୀଣ ଉଦ୍ୟୋଗ ପାର୍କ ଗଠନ କରିବାକୁ ଯୋଜନା କରାଯାଇଅଛି । ଏହା ସ୍ୱରା ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ ଓ ଉତ୍ପାଦକ ଗୋଷ୍ଠୀର ମହିଳାମାନଙ୍କ ଉପକୃତ ହେବା ସହ SHG କୁ SME ରେ ପରିଣତ କରିବା ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟ ଲକ୍ଷ୍ୟ । ମୁଖ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରୀ ମଦା ମିଶନ ଯୋଜନାରେ ମୋହନା ଓ ରା. ଉଦୟଗିରି ବ୍ଲକରେ ବୁକ୍ରି ମଦା FPO ଓ ଗୋଟିଏ ମଦା ପ୍ରକ୍ରିୟା କରଣ କେନ୍ଦ୍ର କରିବା ପାଇଁ ଯୋଜନା କରାଯାଇଅଛି ।

ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠାର ଅବଶିଷ୍ଟାଣ

'ସମ୍ବିଧାନ'ରୁ ସଂଘର୍ଷ...

ଆନେକଦଳ ଫ୍ଳାକ୍ଟ ବନ୍ଧନକୁ ନେଇ ବିରୋଧୀ ଦଳ ଗତକାଲି ଠାରୁ ଉଦ୍‌ଭେଦିତ ହୋଇ ରହିଛନ୍ତି। ସେମାନେ ଶାନ୍ତ କ୍ରମେ/ଦାମ୍‌ନାମା ଦାବିରେ ଗତକାଲି ସଂଘଟକ ଦେଇଥିଲେ। ଆଜି ବିରୋଧୀ ସଂଘଟକମାନେ ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ସଂଘଟକ ଉଦ୍‌ଭେଦିତ ହୋଇଥିଲେ। ଆଜି ବିରୋଧୀ ସଂଘଟକମାନେ ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ସଂଘଟକ ଉଦ୍‌ଭେଦିତ ହୋଇଥିଲେ। ଆଜି ବିରୋଧୀ ସଂଘଟକମାନେ ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ସଂଘଟକ ଉଦ୍‌ଭେଦିତ ହୋଇଥିଲେ।

■ ରାଜ୍ୟକୁ ପରୋକ୍ଷରେ କରିବ ପୁଲିସ୍
ସଂଘଟକ ଉଦ୍‌ଭେଦିତ ହୋଇଥିଲେ। ଆଜି ବିରୋଧୀ ସଂଘଟକମାନେ ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ସଂଘଟକ ଉଦ୍‌ଭେଦିତ ହୋଇଥିଲେ। ଆଜି ବିରୋଧୀ ସଂଘଟକମାନେ ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ସଂଘଟକ ଉଦ୍‌ଭେଦିତ ହୋଇଥିଲେ।

ଓଏଏସ୍‌ରୁ ବଞ୍ଚିତ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଓପିଏସ୍‌ସି ଦେବ ଲକ୍ଷେ ଟଙ୍କା କ୍ଷତିପୂରଣ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯/୧୨ (ସମିପ୍): ଯୋଗ୍ୟତା ଅନୁସାରେ ଓପିଏସ୍‌ସି ପରୀକ୍ଷା ଦେଇ କୃତକାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିଲେ ହେଁ ୫ ବର୍ଷ କାଳ ଓଏଏସ୍ ଚାକିରିରୁ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇଥିବା କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ କରିବାକୁ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଛି।

ସମ୍ବନ୍ଧିତ ବିଭାଗ ଏବଂ ନିଜେ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ବାବୁଙ୍କୁ ଏ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଆଲୋଚନା କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଏହା ଉପରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା ଏବଂ ଓପିଏସ୍‌ସି ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଥିଲା।

ମାମୁଲୀ ପ୍ରକାଶ ଯେ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାର ଅନୁଗ୍ରହ ଗଣ୍ଡାପୁର ୨୦୧୭ ନମ୍ବର ଓଡ଼ିଶା ସିଭିଲ୍ ସର୍ଜିସ୍‌ ଡିଭିଜନରେ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିବା କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାର ଅନୁଗ୍ରହ ଗଣ୍ଡାପୁର ପ୍ରାଥମିକ ମୌଖିକ ପରୀକ୍ଷା ପରେ ଆଲୋଚନା ନାକତ କରିଦେଇଥିଲେ।

ରାଜ୍ୟ ସରକାର ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକୁ ମାନି ଓପିଏସ୍‌ସି ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଏହା ଉପରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା ଏବଂ ଓପିଏସ୍‌ସି ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଥିଲା।

ଏକାଦଶ ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ସଚ୍ଚିଦ୍ର ସମୂହ ପାରାୟଣର ଶୁଭାରମ୍ଭ



ବାଲେଶ୍ୱର, ୧୯/୧୨ (ସମିପ୍): ବାଲେଶ୍ୱର ସହରରେ ଆଜି ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ସଚ୍ଚିଦ୍ର ସମୂହ ପାରାୟଣର ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଚଳିତ ବର୍ଷ ଏହି ପାରାୟଣ ସମୂହ ଏକାଦଶ ବର୍ଷରେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆୟତ୍ତ କରିଥିବା ବେଳେ ଆସନ୍ତା ୨୬ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହା ଚାଲିବ।

ହେଉଥିବା ଏହି ପାରାୟଣ ସମୂହରେ ୩୫୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ସମୂହ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହା ଉପରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା ଏବଂ ଓପିଏସ୍‌ସି ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଥିଲା।

ଧନଖଡ଼ିକ ବିରୋଧରେ...

ଏହି ଅନାୟା ପ୍ରସଙ୍ଗ ଆଗତ ହୋଇଥିଲା। ହେଲେ ଅନାୟା ପ୍ରସଙ୍ଗ ଆଗତ ହେବା ପୂର୍ବରୁ ୧୪ ଦିନିଆ ନୋଟିସ୍ ଦିଆଯାଇଥିଲା ଓ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଅଧିକ ଧନଖଡ଼ିକ ନାମର ବନାନ ଭୁଲ ଲେଖାଯାଇଥିବା ଦର୍ଶାଇ ଏହି ଅନାୟା ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ହରିବଂଶ ଶାନ୍ତ କରିଦେଇଛନ୍ତି।

ବେଆଇନ ନିର୍ମାଣକୁ...

କରୁଥିବା ସରକାରୀ ଉନ୍ନୟନ କର୍ମପତ୍ର ଓ ମହାନଗର ନିଗମ ଅଧିକାରୀ ନିୟମିତ କ୍ଷେତ୍ର ପରିଦର୍ଶନ କରି ଯାଞ୍ଚ କରିବେ। ବାସୋପଯୋଗୀ ପ୍ରମାଣ ପତ୍ର ବା ଅନୁପତ୍ର ସାହିତ୍ୟିକଙ୍କ ନ ଥିଲେ ମୁନିସିପାଲ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଚେତାଇ ଦିଆଯାଇଥିଲା।

ପୂର୍ବ ଚର୍ଚ୍ଚା ରେକର୍ଡ
ବିଭାଗୀୟ ପ୍ରକାଶ
ବନ୍ଧୁ ଚର୍ଚ୍ଚା ପ୍ରକାଶ
ବନ୍ଧୁ ଚର୍ଚ୍ଚା ପ୍ରକାଶ
ବନ୍ଧୁ ଚର୍ଚ୍ଚା ପ୍ରକାଶ

୫ ଦିନିଆ ଗସ୍ତରେ ରାଜସ୍ଥାନ, ଦିଲ୍ଲୀ ଗସ୍ତରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯/୧୨ (ସମିପ୍): ଭୁବନେଶ୍ୱରରୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ ୫ ଦିନିଆ ରାଜସ୍ଥାନ ଓ ଦିଲ୍ଲୀ ଗସ୍ତରେ ଯାଉଛନ୍ତି। ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଆଜି ସନ୍ଧ୍ୟା ସାଢ଼େ ୬ଟାରେ ଦିଲ୍ଲୀ ଆସିବେ ଯାଆନ୍ତି।

ମାମୁଲୀ ବୋଧରେ ତେପା...

ସରକାରଙ୍କ ନ୍ୟାୟ ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ଗ୍ରାମ୍ୟ ନ୍ୟାୟାଳୟ ପରିଚାଳନାରେ ଅବସର। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରାଜ୍ୟରେ ହଜାର ହଜାର ମାମୁଲୀ ବିଚାର ଅପେକ୍ଷାରେ ରହିଥିବା ବେଳେ ପାଣି ଅଭାବ ନ୍ୟାୟ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ବାଧା ସୃଷ୍ଟି କରିଛି।

AFFIDAVIT
By virtue of an affidavit in the court of the Executive Magistrate, Bhubaneswar. I Firoz Khan have changed my father's name from Saukat Ali Khan to Shakat Ali Khan as both names belong to one and same person.

AFFIDAVIT
By virtue of an affidavit sworn before the Notary Panposh on 15.12.2024, I SHRISTI NANDA (22), D/o Khetrabasi Nanda resident of S3M/26, Phase - II, Chhend, PS Chhend, Rourkela District-Sundargarh declare that, the Migration certificate, original Mark Statements and Pass certificates of both the Senior School Examination Certificate of Class 12th of CBSE Board - 2020 and 10th of CISCE, New Delhi passed from DPS and Chinmay Vidyalaya (E.M), Rourkela respectively issued me were lost somewhere in VSS Market, Chhend, which unable to be traced it out.

ODISHA CONSTRUCTION CORPORATION LTD.
CENTRAL WORKSHOP, RASULGARH, Bhubaneswar-751010 (Odisha)
Tender call Notice No. OCC/CWS/PROC/FAB-08/48/2024-25 dtd.18.12.2024.

OFFICE OF THE TAHASILDAR, SARASKANA, MAYURBHANJ
Solely quotations/ tenders are invited from intending reputed Travel Agencies/ Tour Operators or private individuals for providing one no of Non-AC/ AC Diesel driven vehicles.

AFFIDAVIT
I, Mamata Swain, W/o.: Subhashish Jena, Resident of At: Malhasahi, Jobra, P.S.: Malgodown, Dist.: Cuttack, PIN-753003, Odisha, declare by this affidavit No.: 38961, dated-17/12/2024, that now onwards I shall be known as MAMATA JENA for all future purposes.

AFFIDAVIT
By virtue of an affidavit bearing Regd-No-809, Dated 24.08.2024 sworn before the Central Notary Public, Jajpur declared that I Raghunath Jena, age -60 yrs of Vill Parmanandapur, Ps.- Bari-Ramchandrapur, Dist.: Jajpur declared that Baban Kumar Jena and Raghunath Jena is one and same person.

AFFIDAVIT
I, Saswati, wife of Amitav Mishra, and resident of House No. 701, Richmond Tower, Near Green Field Colony, Omaxe Hills, Sector 43, Amarnagar, Faridabad, Haryana-121003, hereby declare that I am the mother of Amitasha Nanda Mishra.

AFFIDAVIT
I, Swarupaben, W/o-Subhransu Sekhar Nathsharma, resident of At- Qtr. No- 57/A, Pristine Greens, Pokhariput, Near Kokila Resort, Aerodrome Area, PS- Air Field, Dist- Khordha, Odisha - 751020 declare by this affidavit No. 98, dated 18.12.2024 that now onwards I shall be known as SWARUPA SHARMA for all future purposes.

JAY SANKAR SEVASHRAM, CHILDREN HOME(CCI)
Regd. Office: At./P.O.-Belsara, Via- Ujalpur, Dist- Sundargarh, Odisha, Pin-770011
Contact- 9777391338 / 7735716917 / 0777557584
ADVERTISEMENT
Applications are invited from eligible candidates to be engaged on purely contractual consolidated remuneration basis for the different posts lying vacant in Jay Sankar Sevashram, Belsara.

Section-XI-A IN THE SUPREME COURT OF INDIA CIVIL ORIGINAL JURISDICTION TRANSFER PETITION (CIVIL) No. 1371 OF 2019 WITH
SIJU MEREETA JOHN ... Petitioner(s)
YJOTI PRAKASH MALLICK ALIAS BINU ... Respondent(s)
1. YJOTI PRAKASH MALLICK S/O BIJAY KUMAR MALLICK, AT-MALIHATTA, P.O. CHYANPAL, P.S. MOHANGA DISTRICT, CUTTACK, ODISHA
WHEREAS The Petition under Section 25 of the Code of Civil Procedure above-mentioned along with application for EX-PARTE STAY for transfer of CIVIL PROCEEDING No. 320 of 2019 titled as 'YJOTI PRAKASH MALLICK Vs. SIJU JOHN' pending before the Hon'ble Family Court at CUTTACK, ORISSA under the jurisdiction of High Court of Orissa at Cuttack to the Family Court, ERNAKULAM, KERALA under the Jurisdiction of High Court of Kerala at Ernakulam was filed in the Registry on 10th July, 2019 by Mr. P. V. DINESH, Advocate on behalf of the above-named Petitioner. (Copy Enclosed)
AND WHEREAS the said petition along with application for EX-PARTE STAY being called on for Preliminary hearing before this Court on the 30th July, 2019, when the Court was pleased to pass the following Order- Issue notice.
In the meanwhile, there shall be a stay of further proceedings in Civil Proceeding No. 320 of 2019 titled as Jyoti Prakash Mallick v. Siju John pending before the Family Court at Cuttack, Odisha.
NOW, THEREFORE, TAKE NOTICE that the above matter(s) will be posted for hearing before the Court in due course when you may appear before this Court either in person or through an advocate-on-record of this Court duly appointed by you in that behalf within thirty days from the date of service of notice. You may thereafter show cause to the Court on the day that may subsequently be specified as to why special leave and interim relief, as prayed for, be not granted and the resultant appeal be not allowed.
You may file your affidavit in opposition to the petition as provided under Rule VI of Order XXII, SCR 2013, within thirty days from the date of receipt of notice or not later than two weeks before the date appointed for hearing, whichever be earlier, but shall do so only by setting out the grounds in opposition to the questions of law or grounds set out in the TRANSFER PETITION (CIVIL) and may produce such pleadings and documents filed before the Court against whose order the TRANSFER PETITION (CIVIL) is filed and shall also set out the grounds for not granting interim order or for vacating interim order if already granted.
TAKE FURTHER NOTICE that if you fail to attend appearance, as aforesaid, no further notice shall be given to you even after the grant of special leave for hearing of the resultant appeal and the matter above mentioned shall be disposed of in your absence.
Dated : 22nd March, 2024 ASSISTANT REGISTRAR

ବନରକ୍ଷାକୁ ଫରଶାତ୍ତକ ଆକ୍ରମଣ ଘଟଣା
ସମସ୍ତ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଫେରାର; ପୁଲିସର ତନାଘନା

ଗଞ୍ଜା, ୧୯/୧୨ (ସମ୍ପାଦନା): ଗତକାଲି ଶୋକ୍ଷା ବନଖଣ୍ଡ ଗଞ୍ଜା ରେଞ୍ଜ ଅଧୀନସ୍ଥ ରକ୍ଷା ବିଟ୍ ହାଉସ୍ ପରିସରରେ ଜଣେ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ବନରକ୍ଷାକୁ କାଠ ଫାଳିଆରେ ପାଞ୍ଚ ଜଣ ବ୍ୟକ୍ତି ଫରଶାତ୍ତକ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ । ଏହି ଘଟଣାରେ ଚାନ୍ଦପୁର ଥାନାରେ ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗକୁ ଆଧାର କରି ପୁଲିସ୍ ତଦନ୍ତ କରି ରଖିଛି ।

ନିମ୍ନମାନର ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନ ଦିଆଯାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ
ବେଗୁନିଆ, ୧୯/୧୨ (ସମ୍ପାଦନା): ବେଗୁନିଆ ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ହଳ ଗ୍ରାମସ୍ଥିତ ସିଦ୍ଧବନ୍ଧୁ ନୋହାଲ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ନିମ୍ନମାନର ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନ ଦିଆଯାଇଥିବା ଏଫପିକିରେ ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଇଥିବା କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ ଗଞ୍ଜା ପଞ୍ଚମାସ ମଧ୍ୟରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି ।

ସଡ଼କ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଜଣେ ମୃତ, ୧ ଗୁରୁତର

ନିରାକାରପୁର, ୧୯/୧୨ (ସମ୍ପାଦନା): ଗୁରୁବାର ଅପରାହ୍ଣ ପ୍ରାୟ ୫ଟା ସମୟରେ ମୁଖ୍ୟ ସଡ଼କର ନାରଗଡ଼ାଠାରେ ସଡ଼କ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି ।

ଗଞ୍ଜା ଓ ତିଲିକା ଅଞ୍ଚଳରେ ମୃତୁ ଭୂମିକମ୍ପ

ଗଞ୍ଜା, ୧୯/୧୨ (ସମ୍ପାଦନା): ଶୋକ୍ଷା ଜିଲ୍ଲା ଗଞ୍ଜା ଓ ତିଲିକା ଅଞ୍ଚଳରେ ଭୂମିକମ୍ପର ହେବାକୁ ଅନୁଭୂତ ହୋଇଛି । ଗୁରୁବାର ଅପରାହ୍ଣ ୪.୫୧ ସମୟରେ ୧.୯୧ ସେକେଣ୍ଡ ଭୂମିକମ୍ପ ଅନୁଭୂତ ହୋଇଛି ।

ବିପୁଳ ମଦ ଜବତ; ୩ ଗିରଫ

ବାଲୁଗା, ୧୯/୧୨ (ସମ୍ପାଦନା): ସମଗ୍ର ବାଣପୁର ଓ ବାଲୁଗା ତଥା ତିଲିକା ଅଞ୍ଚଳରେ ବେଆଇନ ଭାବେ ବ୍ୟାପକ ପରିମାଣର ଦେଶ ଓ ବିଦେଶୀ ମଦ ବିକି ହେଉଥିବା ନେଇ ବାଣପୁର ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା ।

ଜାତୀୟ ରାଜପଥରୁ ୨୩ ଟନ୍ ଗୋମାଂସ ଜବତ

କଣ୍ଠେନରୁ ହେଉଥିଲା ଚାଲାଣ; ଚାଳକ ଗିରଫ କୋଲକାତାରୁ ହାଇଦ୍ରାବାଦକୁ ଲମ୍ବିଛି ଚେର

ଗୋଟାଲ୍‌ସ ପରେ ଗୋମାଂସ ଚାଲାଣ ବଡ଼ି ଚାଲିଛି । ୧୬ ନମ୍ବର ଜାତୀୟ ରାଜପଥ (ଏନ୍-୧୬) ଦେଇ ଦୈନିକ ଶହ ଶହ କଣ୍ଠେନରୁ ଗୋମାଂସ ଚାଲାଣ ହେଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି ।



କଣ୍ଠେନରୁ ହେଉଥିବା ହାଇଦ୍ରାବାଦ ଆଡ଼କୁ ଚାଲାଣ ହେଉଥିବା ନେଇ କୌଣସି ସୂଚନା କିମ୍ବା ଅବକାଶବାକୁ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଚେଷ୍ଟା କରି ବିପଦ ହେବା ପରେ, ଶେଷରେ ଜାତୀୟ ରାଜପଥର ଚୈତନ୍ୟ ମଠ ନିକଟରେ ରାତି ପ୍ରାୟ ସାଢ଼େ ଗୋଟେ ସମୟରେ ଅଟକାଇଥିଲେ ।

କଣ୍ଠେନରୁ ହେଉଥିବା ହାଇଦ୍ରାବାଦ ଆଡ଼କୁ ଚାଲାଣ ହେଉଥିବା ନେଇ କୌଣସି ସୂଚନା କିମ୍ବା ଅବକାଶବାକୁ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଚେଷ୍ଟା କରି ବିପଦ ହେବା ପରେ, ଶେଷରେ ଜାତୀୟ ରାଜପଥର ଚୈତନ୍ୟ ମଠ ନିକଟରେ ରାତି ପ୍ରାୟ ସାଢ଼େ ଗୋଟେ ସମୟରେ ଅଟକାଇଥିଲେ ।



କଣ୍ଠେନରୁ ହେଉଥିବା ହାଇଦ୍ରାବାଦ ଆଡ଼କୁ ଚାଲାଣ ହେଉଥିବା ନେଇ କୌଣସି ସୂଚନା କିମ୍ବା ଅବକାଶବାକୁ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଚେଷ୍ଟା କରି ବିପଦ ହେବା ପରେ, ଶେଷରେ ଜାତୀୟ ରାଜପଥର ଚୈତନ୍ୟ ମଠ ନିକଟରେ ରାତି ପ୍ରାୟ ସାଢ଼େ ଗୋଟେ ସମୟରେ ଅଟକାଇଥିଲେ ।

'ପରିବେଶ ଓ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ' ଆଲୋଚନାତନ୍ତ୍ର

ବାଲୁଗା, ୧୯/୧୨ (ସମ୍ପାଦନା): ବାଲୁଗା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଉଚ୍ଚିତ ବିଜ୍ଞାନ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ପରିବେଶ ଓ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଦ୍ୱାରା ବାସ୍ତବରେ ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱ କେଉଁ ସମସ୍ୟାଗୁଡ଼ିକ ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛି, ଏନେଇ ଏକ ଜାତୀୟ ଆଲୋଚନାତନ୍ତ୍ର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି ।

ପ୍ରଧାନ ଯୋଗଦେଇ ଭାରତ ବର୍ଷ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବିଭିନ୍ନ ବାତ୍ୟା ଓ ପ୍ରାକୃତିକ ଦୁର୍ଘଟଣାର ଶିକାର ହେଉଛି ଯେ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଛି ।

କେନା, ଟାଙ୍ଗା ଡିଭିସି ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟାପକ ବିଶ୍ୱରଞ୍ଜନ ଦାସ, ବାଲୁଗା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରା ଶ୍ରେଣୀଶିଖା ସାଇଁ ଓ ଶ୍ରେଣୀ ଦେଓ ପ୍ରମୁଖ ନିଜର ପ୍ରବନ୍ଧ ରଚନା କରିଛନ୍ତି ।

ରେନ୍‌ବୋ କ୍ରିକେଟ୍ ପାଇନାମଲରେ କୁମାରବସ୍ତ୍ର

ବେଗୁନିଆ, ୧୯/୧୨ (ସମ୍ପାଦନା): ବେଗୁନିଆ ବ୍ଲକ୍ ସାର୍ଥକ ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ପଦନିବର ଗ୍ରାମର ରେନ୍‌ବୋ କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ଲବ୍ ପକ୍ଷରୁ ଶାଠିକି ଚାର୍ଜିତ ରୂପରେ ପ୍ରଥମ ସେମିଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି ।

କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ ଗୋଟିଏ ପୃଷ୍ଠା ପାଣ୍ଠିୟନ, ସମାଜସେବା ଶୋଭା ଯୋଗ୍ଯ ପ୍ରମୁଖ ମଞ୍ଚାସନ ହୋଇ ବାରକୂଳ ଶୋକ୍ଷା ଗାମିନୀମୟ ଇତିହାସ ଏଫପିକିରେ ବ୍ୟାଖ୍ୟା ହେବ । ଅନୁମାନ କରାଯାଏ ଯେ ଏହି ପ୍ରକାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରମୁଖ ଅଞ୍ଚଳରେ ବ୍ୟାପକ ହେବ ।

ସମାଜସେବା ପ୍ରମୁଖ ମଞ୍ଚାସନ ହୋଇ ବାରକୂଳ ଶୋକ୍ଷା ଗାମିନୀମୟ ଇତିହାସ ଏଫପିକିରେ ବ୍ୟାଖ୍ୟା ହେବ । ଅନୁମାନ କରାଯାଏ ଯେ ଏହି ପ୍ରକାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରମୁଖ ଅଞ୍ଚଳରେ ବ୍ୟାପକ ହେବ ।

ମହୋତ୍ସବ କମିଟିକୁ ଯୌତପରିଷଦ ଛାଟ

ମହଙ୍ଗା ପଡ଼ିଲା ପୋଖରୀ ପୋଡ଼ିବା; ୫୦ ହଜାର ଜରିମାନା

ଶୋକ୍ଷା, ୧୯/୧୨ (ସମ୍ପାଦନା): ସ୍ଥାନୀୟ ହାବେକା ପଡ଼ିଆଠାରେ ସେକ୍ସାସେବା ଅନୁଷ୍ଠାନ ନିୟୁତ ଥିଲେ ଯୋଗ୍ଯ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ଶୋକ୍ଷା ମହୋତ୍ସବ ଚାଲିଥିବାବେଳେ ଗୁରୁବାର ମହୋତ୍ସବ କମିଟିକୁ ଯୌତପରିଷଦ ଛାଟ ଦାଖିଲି ।



ପଡ଼ିଆରେ ମହୋତ୍ସବ ପାଇଁ ଯୌତ ପରିଷଦରୁ ଅନୁମତି ନେଇଥିଲେ । ମାତ୍ର ଏହା ନିକଟରେ ଥିବା ୨୨୮ ୬ ଫୁଟ ଜଳାଶୟ ହୋଇଥିବାବେଳେ ବିନା ଅନୁମତିରେ ପ୍ରାୟ ୧୫ ଘଣ୍ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପୋଖରୀ ପୋଡ଼ିବା ସହିତ ବ୍ୟବସାୟିକ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ଯୋଗ୍ଯ ଯୋଗ୍ଯ ଯୋଗ୍ଯ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଗଢ଼ା ହେବା ପାଇଁ ଯୋଗ୍ଯ ପରିଷଦରୁ ଅନୁମତି ଆମେଦେଇଥିଲେ ।

ଶୀତୁଆ ରାତିରେ ମନମୋହିଲ ଛତ୍ର ନୃତ୍ୟ

ଅଧିକାଂଶ ପୁରୁଣା ପାଣ୍ଠିୟନ, ସମାଜସେବା ଶୋଭା ଯୋଗ୍ଯ ପ୍ରମୁଖ ମଞ୍ଚାସନ ହୋଇ ବାରକୂଳ ଶୋକ୍ଷା ଗାମିନୀମୟ ଇତିହାସ ଏଫପିକିରେ ବ୍ୟାଖ୍ୟା ହେବ । ଅନୁମାନ କରାଯାଏ ଯେ ଏହି ପ୍ରକାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରମୁଖ ଅଞ୍ଚଳରେ ବ୍ୟାପକ ହେବ ।

ସମାଜସେବା ପ୍ରମୁଖ ମଞ୍ଚାସନ ହୋଇ ବାରକୂଳ ଶୋକ୍ଷା ଗାମିନୀମୟ ଇତିହାସ ଏଫପିକିରେ ବ୍ୟାଖ୍ୟା ହେବ । ଅନୁମାନ କରାଯାଏ ଯେ ଏହି ପ୍ରକାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରମୁଖ ଅଞ୍ଚଳରେ ବ୍ୟାପକ ହେବ ।



